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        -               PV n° 2     

Réunion de l’asbl. Comité Directeur du  jeudi  26 septembre 2019
Au bureau : MM LAMBERT J  - DEGEY P - VINCK D - CALLENS J - CECCHIN JP -  GEEROMS F.

Absent excusé : STALLONE V.
BRAH :  M. LEMAIRE D.   
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A.      COMPARUTIONS – SUSPENSIONS 
A 1   Comparution à sa demande du joueur BONNET Quentin  (18/03/93)                                     19h00  
Match Corpo Binche – Dream Team du 29.08.15  
Après avoir entendu le joueur, celui-ci est suspendu six matchs avec sursis d'un an pour des faits similaires.
A 2   Comparution à sa demande du joueur et secrétaire des Vigoureux Elouges, PICCIRILLI Michel.

Match (coupe) non joué Moulux S.-  V. Elouges du 23/02                                                                   19h20
Après avoir entendu le joueur, celui-ci reçoit de sévères recommandations et le club des Vigoureux Elouges reçoit une amende de 50 €.
B.      AMENDES – SUSPENSIONS CJ – FORFAITS
B 1  
Amendes pour 2 CJ au cours d’un même match
31/08 : ACLI 2A
ROMANI Kenzo

07/09 : DRAGONS UTD
DETRY Miguel

Amende de 5 € aux clubs concernés
07/09 : DREAM TEAM
STALPORT Ludovic

21/09 : DREAM TEAM
STALPORT Ludovic

Amende de 10 € au club de Dream Team
B 3  
Amendes administratives
Feuilles d’arbitre
Feuilles de match incomplètes   (blocs, matricule, club, délégué, etc…)
Néant
Rentrées tardivement ou pas encore rentrées
14/09 : Moulux Squad - EVH
21/09 : Vigoureux Elouges - Yankee
Amende de 5 € aux clubs concernés

Non communication de résultat par SMS (ou tardivement) : 

07.09  : Vigoureux Elouges , Jurbise B et O'Malley's (20h43 !)

14.09 :  Moulux Squad et Bon Vouloir

21.09 :  Calcio Bari

Amende de 5 € aux clubs concernés
Non envoi dans les délais des couleurs du club en déplacement malgré plusieurs rappels :
SP Baudour

Amende de 10 € au club de Baudour
B 4  
Amendes disciplinaires
B5    Manque d’organisation
Des recommandations sont faites au club de SP Baudour pour l'état de leurs  installations (rapport de l'arbitre) :

Ces quelques mots pour vous signaler que le vestiaire de l'arbitre était dans un mauvais état : de l'eau partout même sur la table, sur le sol en dehors de la douche impossible de mettre ses pieds par terre au moment de changer de chaussures.  Problème de boiler, donc pas de nettoyage du vestiaire et pas de douche après un match par grosse chaleur et sur un terrain plein de poussières.

J'ai voulu aller à la toilette, le pot du wc était rempli à moi et impossible d'y aller.

B 6  
Modifications de résultats
07/09 : Moulux Squad - Dream Team 3-2. Après vérification et enquête , il appert que trois joueurs de Moulux Squad  n'étaient pas affiliés.
Le score du match devient donc 0-5 au lieu de 3-2  (art II.3)
Amende de 25 € au club de Moulux Squad (joueur non qualifié)
Petit rappel  :   II.3  Contrôle des cartes
Les cartes de membres corporatifs et les cartes d’identité seront exigées à tous les matches sans distinction sous le contrôle de l’arbitre, qu’il soit officiel ou occasionnel, et des délégués (voir art 17 et 7 ter). Ces cartes sont obligatoirement contrôlées par le délégué adverse.
Pour pouvoir participer au match, le joueur doit présenter la carte d’affiliation du Groupement ET un document officiel (carte d’identité ou tout document, délivré par une administration officielle, muni d’une photo et du sceau de cette administration sont autorisés : permis de conduire, passeport international, déclaration de perte (V.S. du 9 juillet 1997), le document imprimé résultant  de la lecture informatique de la puce de la carte d’identité. L’arbitre n’a pas le pouvoir d’empêcher un joueur de participer à une rencontre s’il n’est pas en ordre administrativement. C’est au délégué d’exiger que l’arbitre, si celui-ci ne l’a pas fait, indique sur la feuille l’absence de document officiel. Le club du joueur en défaut sera sanctionné d’un forfait.

B 7  Calendrier
B 8   Forfaits en championnat
14/09 : Turati Baudour - Vigoureux Elouges
Amende de 25 € au club de Vigoureux E.
C. 
DIVERS
DECES
Nous avons le pénible devoir d'annoncer le décès de l'épouse de notre ami et collègue Didier Vinck à l'âge de 62 ans. Le CD présente ses sincères condoléances à notre ami Didier et à toute sa famille.
RAPPELS
ENVOI DE RESULTATS PAR SMS
Ne pas oublier d'envoyer le résultat dès la fin de vos matchs, comme prévu.

L'amende prévue au règlement sera appliquée par résultat non communiqué, et augmentée du même montant à chaque manquement. (art II.8)
Rappel du numéro de J.Callens : 0474/245843
DELEGUE VISITEUR

Le délégué visiteur n’est pas obligatoire. En son absence, c’est le capitaine qui remplit les 2 fonctions. Il doit donc s’inscrire non seulement comme joueur mais aussi comme délégué.

Trop de clubs négligent encore cette partie importante de la FM.

Le cas échéant, le club sera sanctionné d'une amende de 5 € pour FM incomplète.
Rappel aux clubs : Ils doivent être attentifs à la rédaction de la FM et si l'arbitre n' a pas indiqué tous les changements, ils doivent le lui faire remarquer poliment en justifiant la demande par le fait de la condition des 7 matchs pour les coupes.
FEUILLES DE MATCH ET DECLARATIONS D'ACCIDENT
Sont à envoyer à Philippe Degey, rue des Champs 37 à 7100 La Louvière qui en assurera les vérifications.

Ces feuilles peuvent être scannées et transmises en pièces jointes par mail avant expédition par voie postale au plus tard le lundi suivant le match. Cette formalité non obligatoire permettra d’éviter les amendes pour retard.

Il est encore utile de rappeler l’importance de la rédaction correcte des feuilles de match et des déclarations d’accident.

Vérifiez si tous les éléments nécessaires y sont notés avant et après pour les matchs, si toutes les rubriques ont été remplies pour les déclarations d’accidents.

Pour ces dernières, n’oubliez pas de faire une photocopie de la déclaration avant de l’expédier et de faire de même avec les documents que vous ou votre joueur enverrez à Ethias en n’oubliant pas d’y noter le n° du dossier. 
LISTE JOUEURS P1 & P2 REPRIS DANS VOS CLUBS.

D’après nos sources quelques joueurs P1 ou P2 n’ont pas encore été renseignés et plusieurs clubs n’ont pas encore rentrés cette liste.

DERNIER DELAI : le 10/10/2019  pour compléter, modifier ou rentrer cette liste.

POUR INFO, des coups de sonde seront réalisés en plus d’un contrôle permanent, les manquements seront sanctionnés d’amende, suspensions et autres, avec application rétroactive, perte de points et pouvant aller jusqu’à l’exclusion du club. 
PRECISIONS CONCERNANT LES JOUEURS  P1/P2           (art. VII.4)
Pour être comptabilisé comme joueur P1/P2, il doit avoir été sur une feuille de match comme joueur ou réserviste en championnat. 

Pour rappel, comme par le passé, les joueurs ayant participé à un ou plusieurs matchs de coupe de Hainaut ou de Belgique avant le premier septembre  ne sont pas comptabilisés comme P1/P2.

Un joueur ne voulant plus être comptabilisé comme P1/P2 doit obligatoirement rentrer un document (téléchargeable sur notre site) mentionnant les nom et matricule du club où il évoluait et  la date de fin P1/P2. Ce document doit être rempli par le CQ du club avec nom, prénom et signature, et envoyé au secrétariat du RGCCMB. En cas de refus du CQ, le joueur peut introduire une attestation personnelle (Formulaire plus P1/P2).
S'il s'avérait par la suite que ce joueur a participé à un match,  le club perdrait tous les matchs pour lesquels ce joueur a été aligné, par 5-0 et le joueur serait suspendu d'office.
Il resterait la réclamation qui implique une enquête du Groupement.

CONTRÔLE

Les feuilles de match sont contrôlées par Philippe Degey. En cas de constat de plus de DEUX joueurs P1/P2, dans la liste des 15 le club sera sanctionné d’un 5-0. Ce contrôle est réalisé suivant les listes rentrées par le club. D’autre part, si nous constatons (C.DIR) que,  par la presse ou la vie sportive ou autres …, un de vos joueurs a été aligné et NON repris sur votre liste vous SEREZ SANCTIONNE d’un FORFAIT ADMINISTRATIF et d’une AMENDE DE 25€. 
PROCEDURE EN CAS D’ABSENCE DE L’ARBITRE A L’HEURE DU MATCH
L’arbitre doit être présent +/- 20 minutes avant l’heure de la rencontre. En son absence 10 minutes avant l’heure H  vous devez :

· Vérifier l’identité des joueurs de l’équipe adverse. (Chaque délégué !)

· Dans l’ordre de l’obligation du règlement, vous munir d’un sifflet et des cartes J & R pour débuter la rencontre A L’HEURE ! (Matériel obligatoirement en possession du délégué visité).

Même en cas d’arrivée tardive de l’arbitre, quel qu’en soit le motif, l’arbitre occasionnel débutera la rencontre à l’heure. Il en cèdera la direction à l’arbitre INITIALEMENT DESIGNE au premier arrêt de jeu et lui signalera que le travail administratif à été effectué et que tout est en ordre. L’arbitre est en droit de revérifier les identités et numéros MAIS AU REPOS afin de ne pas différer l’heure de début du match. 
LES DELEGUES NE DOIVENT JAMAIS SIGNER LA FEUILLE AVANT D’AVOIR VERIFIE TOUTES LES RUBRIQUES (SCORE, CJ, CR, REMPLACEMENTS …)
Je pense qu’il est bon de rappeler le rôle du délégué qui laisse « malheureusement » parfois à désirer et de désigner une personne responsable et formée à cette mission. 

INSTRUCTIONS A L’ATTENTION DES DELEGUES AUX TERRAINS
Le club sur le terrain duquel se joue un match est tenu de déléguer au terrain au moins une heure avant la rencontre un de ses affiliés qui sera à la disposition de l’arbitre jusqu’au départ  

Un membre suspendu par une instance fédérale ne peut remplir une fonction quelconque pendant la durée de sa peine.

En l’absence du délégué au terrain, un joueur visité doit exercer cette fonction jusqu’à la fin de la rencontre. Si l’équipe visitée, ne présentant que 7 joueurs, est réduite à six par l’obligation de fournir un délégué, elle est considérée comme déclarant forfait.

Le délégué au terrain est porteur d’un brassard blanc, c’est lui qui accueille l’arbitre. Il veille à ce que le vestiaire de l’arbitre soit propre et équipé d’une table, d’une chaise, d’un miroir et d’un porte-manteau. Il veillera à mettre une boisson à sa disposition lors du repos et s’assure que l’arbitre dispose d’eau chaude pour sa toilette après le match.

Dès le premier contact avec l’arbitre, le délégué DOIT demander le montant de l’indemnité et la régler directement et discrètement avant de poursuivre sa mission.
Le club visité a l’obligation de tenir un sifflet et des cartes jaune et rouge à la disposition de l’arbitre. Il doit fournir la feuille de match ; elle est de couleur rose pour les matchs de championnat et de coupe, jaune pour les matchs amicaux et les tournois.

La feuille d’arbitre doit être remplie avant le début du match et remise à l’arbitre vingt minutes avant le coup d’envoi. Le numéro des maillots doit être mentionné, par les délégués, avant la remise de la feuille à l’arbitre. Toutes ratures, surcharges ou additions doivent être approuvées et paraphées par l’arbitre.

Il est essentiel de bien contrôler les indications inscrites par l’arbitre dans les cases appropriées : score, cartes jaunes et rouges, remplacements des joueurs car en cas de litige, c’est la feuille de match qui fera foi.

En cas de forfait au terrain ou en cas de remise par l’arbitre, les noms des joueurs présents doivent être inscrits sur la feuille.

Avant le début de la rencontre, le contrôle de l’identité des joueurs est obligatoire. Les cartes d’identité civiles ou tout document officiel seront présentés conjointement avec les cartes de membres établies par le RGCCMB. Un joueur qui ne serait pas en possession de ces 2 documents n’est pas autorisé à participer à la rencontre mais l’arbitre ne peut l’interdire.
Si le contrôle des cartes n’est pas effectué, une amende de 25 € sera infligée aux 2 clubs. En cas de fraude, les 2 clubs perdront la partie 5 – 0

Le délégué visiteur  n’est pas obligatoire. En son absence, c’est le capitaine qui en fera fonction.

En dehors des officiels repris sur la feuille de match et portant un brassard, personne n’est admis dans la zone neutre.

Les entraîneurs (rouge), soigneurs (jaune) ; délégué visiteur (tricolore) doivent rester dans la zone technique. Seul le délégué visité et les commissaires au terrain (couleurs du club) peuvent se déplacer dans la zone neutre..

Tous les officiels présents dans la zone neutre doivent faire preuve de modération dans leurs propos ; ils éviteront de critiquer les décisions de l’arbitre et s’abstiendront d’exciter les joueurs.
C’est le délégué au terrain qui doit faire régner l’ordre dans la zone neutre. Il doit intervenir immédiatement auprès des personnes qui auraient une attitude répréhensible sans attendre que l’arbitre ne lui demande de le faire.
MOT DU PRESIDENT
Vous, comme nous, avez constaté le nombre de matches de championnat où il n’y a aucune désignation.

La situation concernant l’arbitrage va de mal en pis. En effet les chiffres évoquant l’évolution du nombre d’hommes en noir (ou en orange) de 2012 à 2018 sont pour le moins édifiants et interpellant.

En 2012, la province de Hainaut comptait 737 arbitres, la situation s’est dégradée d’année en année sans jamais discontinuer pour arriver à 479 en 2018. Il est bon de souligner que les autres provinces wallonnes sont logées à la même enseigne.

Résultat des courses, forcément, de plus en plus de matches se déroulent sans directeur de jeu, parfois même jusqu’en P2, avec toutes les conséquences pouvant en découler.  

Quant aux campagnes de recrutement, elles trouvent difficilement l’écho souhaité. Le fait est que nombre d'arbitres ont à subir et une violence verbale et une violence parfois physique . Ceci n’arrange évidemment rien à l’affaire.

Parlez-en dans vos comités, avec vos joueurs pour qu’une ou deux personnes de votre club suivent une formation d’un jour pour acquérir les bases arbitrales et ainsi pouvoir pallier à ce manque d’arbitre dans notre championnat.

Nous vous souhaitons à tous une bonne fin de championnat

Prochaine réunion du Comité Directeur : le 24 octobre  2019 à 19h

Coq wallon Place Mansart, 7 à La Louvière
