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Assemblée générale du 22 juin 2018

Discours du Président José Lambert
Monsieur le Représentant de la B.R.A.H

Mes chers collègues du Comité Directeur

Mesdames, Messieurs,

Chers amis corpos,

Avec l’heure des récompenses se termine une saison qui a été très longue pour nous tous. Une saison qui n’a certes pas été négative à bon nombre d’égard mais qui nous (et la direction du BRAH) a fâché surtout en fin de saison avec le nombre de forfaits de dernière minute surtout en coupe du groupement. Aussi nous prendrons de nouvelles dispositions pour la saison prochaine.

Comme cette année est dédiée à la coupe du monde, nous allons essayer de ne pas faire une très longue séance afin à permettre à tout le monde d’aller voir la fin du match Serbie – Suisse.

Je passerai donc la parole à notre secrétaire Philippe DEGEY pour son bilan de secrétaire…….
…/…
Comme Philippe a l’air content de sa saison et a surtout hâte de partir en congé, nous allons écouter si notre trésorier Jean CALLENS est sur la même longueur d’onde que le secrétaire. 

Aussi NOUS INSISTONS pour que vos demandes par mail soient s-adressées à TOUS les MEMBRES du Comité Directeur. Mes collaborateurs vont aussi partir en congé (Jean – Pierre CECCHIN lui est déjà parti), comme vous et moi, et si vous adressez un mail uniquement à une personne vous risquez de ne pas recevoir de réponse rapide. 
Comme Philippe et Jean vous l’ont déjà dit nous avons quelques clubs qui ont dû renoncer à leur inscription soit faute de jeunes pour reprendre les rênes d’un comité, soit de la défaillance de certains joueurs qui ne respectent pas leurs paroles.

Cette saison, nous aurons vécu une formidable finale de coupe Bomal Camberlin entre l’équipe de La Régie La Louvière et celle de Yankee. Sur le papier le champion de D1 était largement favori mais il a été bousculé par une belle équipe louvièroise. La partie a été des plus correcte comme les autres finales d’ailleurs. C’est comme cela que l’on aime le foot corpo. 

La Coupe du Groupement a été remportée par l’équipe de La Rusticana au terme d’une série de penalties très stressante et où l’équipe d’EVH a eu la balle de match à 4-3 sur le botté de penalty.

La super coupe a mis un terme à la saison footballistique et a opposé La Rusticana à la Régie La Louvière. Les hommes du président Richer ont terminé en beauté leur formidable saison en s’octroyant la super coupe.
Nous allons passer maintenant à la remise des trophées aux clubs champions :

Division 1 : FC YANKEE
Division 2 : EVH

Division 3 : MOULUX SQUAD

Division 4 : SU NURAGHE

Maintenant nous procédons à la remise des coupes aux équipes vices championnes :

Division 1 : LA RUSTICANA

Division 2 : BOCA MANAGE

Division 3 : VIGOUREUX ELOUGES

Division 4 : DYNAMO

Comme chaque année, après la remise des coupes aux champions et vice-champions, il n'en reste plus qu'une à remettre et c'est la plus imposante et la plus importante aux yeux des membres du Comité. Cette coupe est d’autant plus méritée qu’ils ont joué la tête de leur série durant tout le championnat et chacun sait que le leader est toujours attendu de pied ferme par ses adversaires. 
C’est avec grand plaisir que nous appelons le club de SU NURAGHE qui a remporté cette coupe du Fair Play.

Félicitations, Messieurs les dirigeants pour avoir fait passer notre message et surtout bravo à vos joueurs pour vous avoir écouté et surtout appliqué sur le terrain la devise que : « l’essentiel c’est de participer «.

Cette équipe reçoit un chèque de 100€.

Comme l’a dit notre secrétaire le nombre de cartes a sensiblement diminué et donc la lutte pour l’attribution du trophée a été rude.

L’équipe de Dynamo termine en deuxième position et reçoit un chèque de 75€.

Trois équipes complètent le podium et sont classées ex aequo :

Bridgestone qui reçoit un chèque de 50€

Ecaussinnois qui reçoit aussi un chèque de 50€

La Nazionale qui reçoit également un chèque de 50€


Vos joueurs se sont illustrés de belle manière cette saison et espérons que cela dure pour les saisons suivantes, il est aussi de notre devoir de récompenser les comités de certains clubs pour leur excellente gestion durant la saison en n'ayant aucune ou très peu d'amendes.
Nous accorderons un chèque de 25€ au club de SU Nuraghe
Un chèque de 20€ au club d’Holcim
Un chèque de 15€ au club de Jurbise A
Un chèque de 15€ au club de Dynamo
Un chèque de 15€ au club de Quévy A
Voilà, un peu comme au Grand Prix de l’Eurovision, que se termine les récompenses et qui clôture cette 69è saison corporative, nous vous souhaitons de bonnes et belles vacances et vous fixons rendez- vous le vendredi 24 août au siège de la fédération provinciale à la rue du Tir à Mons.
Discours du secrétaire Philippe Degey
Bonsoir  à tous et toutes,
Rassurez-vous , je ne suis pas un homme de discours, je serai donc court et bref !!

Je vous remercie de votre présence pour cette soirée surtout consacrée, comme chaque année,  aux remises de prix.

Comme je suis entre autres préposé aux cartes, je dresserai rapidement un premier bilan de la saison écoulée, à savoir :

- 951  CJ     contre à titre de comparaison   1295  (15/16)    1140  (16/17)   

- 50   CR                                                                  54   (15/16)      44  (16/17)

Ce qui est mieux, surtout au niveau des CJ ce qui nous permet de descendre nettement sous la barre des 1000. Nous voyons un très net progrès depuis quelques saisons. Eloignez les brebis galeuses et ce sera parfait !

Au niveau des FF :

- 24 FF                                                                  21       (15/16)     38  (16/17)

Net progrès aussi de ce coté-là même si la fin de saison fut pénible pour certains clubs au niveau joueurs . Nous comprenons fort bien que la mobilisation est difficile et que certains dirigeants tapent toujours sur le même clou sans résultat probant. Nous avons été nous-mêmes joueurs puis dirigeants.

Mais comme je l'ai dit l'an passé, l'important n'est il pas de jouer au foot, sport que nous aimons tous, même les dames s'y mettent de plus en plus.  De s'amuser, voire d'une troisième mi-temps mémorable ? Qu'importe que vous preniez cinq, six buts ou même plus.
Quatre clubs ont du déclarer FFG en cours de saison, faute de combattants sérieux : Garage Ciulla, fort tôt, Ajax Binchoise, Jemappes et les Communaux LL comme hélas l'an passé.

Nous accueillerons deux  nouveaux clubs : St Oldile City Elouges qui jouera sur à Elouges, rue de la Tournelle, sur le terrain des Vigoureux et de Moulux Squad et NK Borina Lokomotiva qui jouera à Baudour, terrain de Turati.
Sept  clubs ne se réinscrivent plus : La Romana, Mons 44, Piéton, Jemappes Utd , le Garage Ciulla et deux des plus anciens clubs du groupement Total Feluy et les Communaux LL.
Trois changements de terrain sont à noter à ce jour  :  Milanello (Thulin) , Calcio Bari (Complexe de Thieu, terrain des Corpos rhodiens) et Amical Team qui jouera toujours à Quaregnon mais sur l'autre terrain en face…
Ajax Binchoise n'a toujours pas de terrain à ce jour et ils nous le communiqueront dans les plus brefs délais, du moins nous l'espérons…
(entre temps, nous apprenions que l'Ajax Binchoise jouera à Maurage au stade Leburton)

Ce qui nous fera 44 clubs et quatre séries, comme le dira Jean.

Le petit mot de la fin. Je serai en vacances partir de demain le 23 jusqu'au 04/07.  Vous recevrez donc le PV d'ici le 05 ou le 06 juillet.
Pas de panique !

Voilà, je ne vais pas vous embêter plus longtemps et cède la parole à Jean, notre trésorier, préposé au calendrier et aux affiliations…..(entre autres…)
Bonne vacances à tous et toutes et RDV est pris pour le 24 aout à Mons.

Discours du trésorier  Jean Callens
Comptabilité

Nous tenons en premier lieu à remercier nos sponsors, les clubs qui, par négligence que ce soit pour l’inscription ou pour versement tardifs, ont enregistrés 377,50 € d’amendes. Celles-ci étant tout à fait évitables.

Comme je l’ai déjà signalé, je ne comprends pas pourquoi certains attendent le dernier moment pour solder leur compte alors que je ne pense pas que le faire 3 jours avant ou la semaine précédente ait une influence sur les intérêts reçus pour autant qu’il y en ait.

Certains clubs réagissent le jour même ou dans les quelques jours qui suivent ce qui n’est malheureusement pas le cas de tous.
Calendrier

Comme l’année dernière, cette saison a été fort perturbée par le nombre trop élevé de forfaits et s’est terminée par la non réinscription de 7 clubs qui n’a pas été compensée par l’arrivée de 2 nouveaux clubs NK Borina Lokomotiva et Ste Odile City Elouges qui remplace le club de La Romana à qui nous souhaitons la bienvenue dans la famille Corpo.

Les 44 clubs seront répartis en 2 séries de 12 clubs (D1 et D2) et 2 séries de 10 clubs (D3 et D4)

Comme nous travaillons sur base de grilles de 12, il y aura donc chaque semaine 2 clubs bye en D3 et D4, libre à eux de conclure des matchs amicaux.

Pour le projet de calendrier, comme 2 clubs jouent en alternance nous devrons attendre le calendrier des jeunes pour pouvoir établir le nôtre. 
Le jeudi 14, nous avons eu réunion avec Mr Rochart, secrétaire provincial, et nous avons eu des directives concernant les informations à transmettre.

Les demandes de modification (lieu, date, heure) doivent être envoyées au plus tard le mardi avant 19 h  précédent le week-end au secrétariat du groupement. Le secrétaire du groupement communique cette modification au plus tard le mercredi à 8 h 00 précédent le week-end 

Les forfaits partiels seront enregistrés jusqu’au vendredi midi. Passé ce délai, plus aucun forfait de dernière minute ne sera pris en compte sauf cas exceptionnel (accident, décès,…)

 La liste des arbitres éventuellement récusés (UN par club) est à envoyer AVANT le début du championnat.
Nous vous conseillons donc de prendre bonne note de ces informations afin de ne pas en subir des désagréments en cas de non-respect de ces consignes
Je vous remercie de votre attention et vous souhaite de bonnes vacances

AMENDES – SUSPENSIONS CJ – FORFAITS
Amende pour absence à l'AG:  Bon Vouloir, Dragons United Quaregnon, Régie LL et Ste Odile City Elouges   :                                                                                                                                 17€50
UN PEU DE THEORIE POUR LES NOUVEAUX ET RAPPEL POUR LES ANCIENS
Extrait du règlement
	VI. LES TRANSFERTS

VI.1
TRANSFERTS.
Les joueurs sont libres de changer de club à la fin de chaque saison, durant la période allant du 30 juin au 05 août inclus.  Décret Communauté française Section V art. 9 – en vigueur le 1.1.2000

Pour être recevable, la nouvelle carte d’affiliation doit être accompagnée :

soit de la carte de membre du club cédant,

soit du formulaire « ad hoc »  signé et daté envoyé par le club acquéreur au CQ du club cédant.

Le club cédant devra, dans les 8 jours suivant la réception du formulaire, renvoyer au responsable des affiliations la carte du  membre quittant le club.
L’obstruction volontaire d’un club au transfert d’un joueur sera passible d’une amende de 25 €.
Au cas où le club cédant ne serait pas d’accord sur le transfert, le joueur intéressé sera autorisé à exposer les motifs de sa demande de transfert devant le comité directeur qui statuera après avoir entendu le délégué du club s’opposant à ce transfert.

Le C.Q. d’un club qui démissionne un joueur doit obligatoirement renvoyer la carte de membre  chez le secrétaire préposé aux affiliations. 

Pour éviter toute contestation à l’issue d’une saison, le club qui réclame des frais à ses joueurs pendant la saison doit le faire, par écrit, dans un règlement circonstancié dont copie sera envoyée au secrétariat du Groupement.

Chaque joueur recevra, en début de saison ou dès son affiliation une copie de ce règlement et signera un accusé de réception dont une copie sera aussi envoyée au secrétariat du Groupement.

Si un joueur ne paie pas les frais prévus pendant 2 semaines et si le club continue à l’aligner, c’est qu’il accepte cette situation et ne pourra donc, en fin de saison, réclamer au joueur plus que les frais de ces 2 semaines. 

Tout club qui n’aura pas envoyé copie des documents pour le 30 septembre au plus tard, complétés ensuite ponctuellement pour les nouveaux affiliés, n’aura plus aucun recours par la suite.

Transfert de commun accord :

Jusqu'au 31 décembre, un joueur pourra demander son transfert vers un autre club sous la condition impérative de l’accord du club cédant.

Sans cet accord, il lui restera la possibilité d’introduire la demande en novembre en respectant les conditions pour les « Joueurs délaissés »
Changement de nom d’un club

L’intention de changement de nom peut être formulée par courrier électronique aux membres du groupement, MAIS POUR ÊTRE RECEVABLE ELLE DEVRA ÊTRE INTRODUITE PAR COURRIER POSTAL au secrétaire du groupement entre le 1° et le 15 mai AVEC le bulletin d’inscription, pour introduction de la demande à l’URBSFA
Pour la saison prochaine, les Vigoureux d'Elouges ont établi la demande trop tard et restera SO Vigoureux d'Elouges. En 2019/20,  ils devront refaire la demande pour  devenir RC Vigoureux Elouges.
ASSEMBLEE GENERALE STATUTAIRE DU 24 AOUT
Les propositions de modifications doivent être portées  à la connaissance du secrétaire 16 jours avant la dite assemblée.

Il en est de même pour les interpellations ou l’objet sera précisé et détaillé dans la demande. 

L’Assemblée Générale de début de saison se tiendra à MONS, avenue du TIR, URBSFA

LE 24 AOUT  à 19h

Présence OBLIGATOIRE du CQ ou d’une personne  mandatée.

La convocation, avec l’ordre du jour, vous parviendra par la suite..
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