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Assemblée générale du 23 juin 2017
Discours du Président José Lambert
Monsieur le Représentant de la B.R.A.H

Mes chers collègues du Comité Directeur

Mesdames, Messieurs,

Chers amis corpos,
Une fois n’est pas coutume, je commencerai mon discours par un bulletin médical. Notre secrétaire Christian Host a en effet été victime d’un AVC/AIT le soir de la finale de la coupe Bomal-Camberlin. Quand il est rentré chez lui, il ne s’est pas senti bien, il ressentait une grande fatigue. Le lendemain matin il avait des difficultés d’élocution et des douleurs aux membres. Il a été conduit aux urgences de l’hôpital de Lobbes où il est resté hospitalisé jusqu’au vendredi. Il a des soucis de concentration et a surtout besoin de beaucoup de repos. Nous vous demandons de ne plus lui téléphoner, ni envoyer de mails jusqu’à nouvel ordre.

Nous avons décidé en réunion de comité directeur de le mettre en « congé » jusqu’au 31 août. Pour pallier à cette absence momentanée, nous avons réorganisé les tâches.

Philippe Degey reprendra le secrétariat et il sera aidé dans sa tâche par Jean Callens qui a l’expérience tant du secrétariat que de l’élaboration des cartes brunes et de l’encodage des cartes bleues et vertes.

Aussi NOUS INSISTONS pour que vos demandes par mail soient adressées à TOUS les MEMBRES du Comité Directeur. Mes collaborateurs vont aussi partir en congé, comme vous et moi, et si vous adressez un mail uniquement à une personne vous risquez de ne pas recevoir de réponse rapide. 

Pour son baptême du feu, je vais céder la parole à notre secrétaire ad intérim Philippe Degey pour qu’il vous livre le bilan du secrétaire.
Discours du secrétaire-adjoint  Philippe Degey
Bonsoir  à tous et toutes,
Je vous remercie de votre présence pour cette soirée surtout consacrée aux remises de prix.

Vous n'êtes pas sans savoir maintenant que notre secrétaire Christian a eu de graves ennuis de santé en cette fin de saison.

Merci beaucoup aux clubs qui lui ont envoyés via mon intermédiaire un petit message d'encouragement et de sympathie.

Je ferai de mon mieux pour le remplacer au pied levé jusque fin août, voire fin septembre selon son état. Il a besoin de beaucoup de repos en ce moment.

Comme la bien dit José, évitez donc de lui téléphoner ou de lui envoyer un mail, pour le moment,  si vous avez une question Jean ou moi sommes là, ou toute l'équipe, chacun a plus ou moins sa spécialité.

Personnellement je serai en vacances du 26/06 au 07/07, sans GSM bien entendu.
Je dresserai rapidement un premier bilan de la saison écoulée, à savoir :

- 1140  CJ     contre à titre de comparaison   1295  (15/16)     

- 44 CR                              "                            54       (15/16)      

Ce qui est nettement mieux, nous voyons un très net progrès depuis quelques saisons.

Par contre : 

- 38 FF                                 "                           21       (15/16)     

Ce qui nous fait presque le double de la saison passée. C'est beaucoup trop, ça nous reste, à chacun d'entre nous,  en travers de la gorge. J'espère que la future saison sera plus  régulière.

L'important n'est il pas de jouer au foot, sport que nous aimons tous. De s'amuser, voire d'une troisième mi-temps mémorable ? Qu'importe que vous preniez cinq, six buts ou même plus.

Cette saison, deux clubs ont déclaré FFG assez tôt : Corpos Thieu et AS Marchoise.
Deux en cours de saison: Communaux LL et Juventus BS

Nous accueillerons  4 nouveaux clubs : l'US Piéton, le SU Nuraghe , La Nazionale  (à l'italienne, excusez ma prononciation) et Bridgestone Aircarft qui joueront respectivement à Piéton, à Cuesmes , à Frameries et à Paturages.

Quatre clubs ne se réinscrivent plus : OPRIC Manage, Tout Fix Espanola , Ass.PV Vigano et  Torres en plus de Marchoise et Thieu.

Quatre changements de terrain sont à noter à ce jour  : Moulux Squad et la Romana joueront  à Elouges, rue de la Tournelle sur le terrain des Vigoureux, La Montoise jouera à l'AS Ghlin et Mons 44 jouera à Mons, avenue du Tir.

Ce qui nous fera 49 clubs et quatre séries.
Mais je laisserai à Jean le soin  d'en parler.
Je lui cède d'ailleurs la parole :

Discours du trésorier  Jean Callens
Comptabilité

Chaque club qui a versé la provision pour la saison 2017-2018 recevra dans les prochains jours un relevé de compte clôturant celle de 2016-2017. Les retardataires le recevront dès qu’ils se seront mis en ordre. 

Il est triste de constater, alors que les relevés ont été envoyés en fin mai, que certains n’ont pas encore réagi à ce jour.

Calendrier

Cette saison a été fort perturbée par le nombre de forfaits et s’est terminée par la non réinscription de 4 clubs heureusement compensée par l’arrivée de 4 nouveaux clubs à qui nous souhaitons la bienvenue dans la famille Corpo.

Les 49 clubs seront répartis en 1 série de 13 clubs (D1) et 3 séries de 12 clubs (D2 – D3 et D4)

Comme nous travaillons sur base de grilles de 14, il y aura donc chaque semaine 1 club bye en D1 et 2 clubs bye dans les autres séries, libre à eux de conclure des matchs amicaux.

Dans la première quinzaine de juillet, vous recevrez le projet de calendrier. Nous vous demandons de vérifier si vos demandes éventuelles de décalage de match a bien été respectée et de nous le faire savoir dans les 48 heures afin d’envoyer le calendrier définitif pour encodage au secrétariat provincial.

Je terminerai par un petit « coup de gueule »

Y a-t-il dans la salle des personnes qui m’auraient posé une question et qui n’auraient pas reçu de réponse dans les 24 ou 48 heures ?

Personne ….. c’est bien ce que je pensais.

Ne trouvez-vous pas normal que ce soit la même chose dans l’autre sens ?

Le 7 juin, j’ai envoyé le recueil d’adresses pour vérification.

Le jour même 7 clubs m’avaient répondu, 14 clubs le lendemain et 3 le surlendemain et puis…plus rien. Ce qui fait un total de 24 clubs, soit moins de la moitié, qui ont répondu à ma demande. La proportion a été similaire pour les terrains.

J’ose espérer que chacun prendra la peine de répondre à l’avenir.

Je vous remercie de votre attention et vous souhaite de bonnes vacances

Avec l’intervention du trésorier, responsable du classement et de bien d’autres choses se termine la partie discours de cette soirée.

Comme Philippe et Jean vous l’ont déjà dit nous avons quelques clubs qui ont dû renoncer à leur inscription soit faute de jeunes pour reprendre les rênes d’un comité, soit de la défaillance de certains joueurs qui ne respectent pas leurs paroles.

Nous allons donc remercier ces clubmans pour leur dévouement sans faille durant de nombreuses années :

Bernard Braglia du club d’Opric Manage (1968) qui a dû, à l’aube des cinquante ans de son club, en remettre la démission. Et nous aurons par la même occasion une pensée pour le fondateur du club Ernest Renard.

Jean Quiniet du club de Marchoise (1999). Nous le félicitons pour son dévouement et son attachement à son club. Mais sa ténacité n’a pas suffi à maintenir en vie son club.

David Génique du club de Torrès (1986), qui nous a écrit un mail dans lequel on percevait une déception légitime de ne voir des jeunes s’investir dans un club qu’il a porté aussi à bout de bras.

Jean-Claude Sottiaux du club de Tout-Fix (1993), a vraiment été jusqu’au bout de ses possibilités pour maintenir son club de Tout Fix en vie et comme pour d’autres la jeunesse ne répond pas présent. Son accent typique et sa bonne humeur manqueront les prochaines saisons.

Jean-Pierre Bougard, c’est l’homme à tout faire des Communaux La Louvière (1972). Il est à la fois comitard, joueur, arbitre occasionnel et préposé au lavage des maillots. Cette saison, dégoûté par l’attitude de certains de ses joueurs, il a claqué la porte en cours de championnat. Mais le démon du football corporatif a repris le dessus et il va reconstruire une nouvelle équipe

Nous allons aussi honorer un club qui fête cette année ses cinquante ans d’existence le club de Quévy a bien préparé les festivités du cinquantième en obtenant le titre de vice-champion en division 3 et accède à la division 2.

En consultant nos registres nous avons vu que deux autres clubs avaient déjà atteint les cinquante ans, depuis quelques années il s’agit des clubs de Acli 2A (1960) et de Longtain (1963)

Cette saison, nous aurons vécu une formidable finale de coupe Bomal Camberlin entre l’équipe de Longtain et celle de Baudour A. Nous avons tout comme en Champion’s League assisté à une remontada de l’équipe de Baudour, qui s’imposera sur le score de 2 – 3. L’image finale était également très belle en voyant les vainqueurs et les vaincus se féliciter mutuellement. 

La Coupe du Groupement, a elle été remportée par l’équipe des Acli sur le score de 5 – 0 face à de courageux et sportifs joueurs de l’équipe de Dynamo, qui était un peu le petit Poucet de cette finale.

La super coupe devait être l’apothéose de cette saison 2016-2017. Elle opposait l’équipe de Baudour et l’équipe des Acli. La victoire est revenue aux hommes du président De Meyer, qui purent fêter le Doudou avec un jour d’avance, en l’emportant de fort belle manière sur le score de 3 – 0. Nous déplorerons toutefois l’attitude de certains joueurs des Acli qui n’ont pas daigné venir recevoir leurs médailles à la fin du match.

Nous allons passer maintenant à la remise des trophées aux clubs champions :

Division 1 : LONGTAIN
Division 2 : FC BERRY’S
Division 3 : DREAM TEAM
Division 4 : VIGOUREUX ELOUGES

Maintenant nous procédons à la remise des coupes aux équipes vices championnes :

Division 1 : YANKEE
Division 2 : BON VOULOIR
Division 3 : QUEVY
Division 4 : MILANELLO
Il n'en reste plus qu'une à remettre et c'est la plus imposante et la plus importante vis à vis des membres du Comité. Cette coupe est d’autant plus méritée qu’à l’aube du championnat ils ont dû renouveler quasiment l’équipe entière et malgré cela ils se sont toujours défendus avec sportivité. 

C’est avec grand plaisir que nous appelons le club de HAININ A qui a remporté cette coupe du Fair Play avec seulement 5 cartes.

Félicitations, Messieurs les dirigeants pour avoir fait passer notre message et surtout bravo à vos joueurs pour vous avoir écouté et surtout appliqué sur le terrain la devise que : «  l’essentiel c’est de participer « .
Cette équipe reçoit un chèque de 100€

L’équipe de La Montoise termine en deuxième position avec seulement 7 cartes et reçoit un chèque de 50€.
Il n’y a pas d’autres équipes classées car dépassant plus de dix cartes.

Si vos joueurs se sont bien comportés sur le terrain, nous avons aussi décidé de récompenser les comités de certains clubs pour leur excellente gestion durant la saison.

Nous accorderons un chèque de 25€ au club de Quévy ce club n’ayant eu aucune amende ;

Un chèque de 20€ au club d’Alliance, ce club n’a eu que 5€ d’amende

Un chèque de 15€ au club Ecaussinnois, ce club n’a eu que 10€ d’amende

Un chèque de 15€ au club d’E.V.H, ce club n’a eu que 10€ d’amende.

Voilà terminé cette 68è saison corporative, nous vous souhaitons de bonnes et belles vacances et vous fixons rendez- vous le vendredi 25 août au siège de la fédération provinciale à la rue du Tir à Mons.
UN PEU DE THEORIE POUR LES NOUVEAUX ET RAPPEL POUR LES ANCIENS
Extrait du règlement
	VI. LES TRANSFERTS

VI.1
TRANSFERTS.
Les joueurs sont libres de changer de club à la fin de chaque saison, durant la période allant du 30 juin au 05 août inclus.  Décret Communauté française Section V art. 9 – en vigueur le 1.1.2000

Pour être recevable, la nouvelle carte d’affiliation doit être accompagnée :

soit de la carte de membre du club cédant,

soit du formulaire « ad hoc »  signé et daté envoyé par le club acquéreur au CQ du club cédant.

Le club cédant devra, dans les 8 jours suivant la réception du formulaire, renvoyer au responsable des affiliations la carte du  membre quittant le club.
L’obstruction volontaire d’un club au transfert d’un joueur sera passible d’une amende de 25 €.
Au cas où le club cédant ne serait pas d’accord sur le transfert, le joueur intéressé sera autorisé à exposer les motifs de sa demande de transfert devant le comité directeur qui statuera après avoir entendu le délégué du club s’opposant à ce transfert.

Le C.Q. d’un club qui démissionne un joueur doit obligatoirement renvoyer la carte de membre  chez le secrétaire préposé aux affiliations. 

Pour éviter toute contestation à l’issue d’une saison, le club qui réclame des frais à ses joueurs pendant la saison doit le faire, par écrit, dans un règlement circonstancié dont copie sera envoyée au secrétariat du Groupement.

Chaque joueur recevra, en début de saison ou dès son affiliation une copie de ce règlement et signera un accusé de réception dont une copie sera aussi envoyée au secrétariat du Groupement.

Si un joueur ne paie pas les frais prévus pendant 2 semaines et si le club continue à l’aligner, c’est qu’il accepte cette situation et ne pourra donc, en fin de saison, réclamer au joueur plus que les frais de ces 2 semaines. 

Tout club qui n’aura pas envoyé copie des documents pour le 30 septembre au plus tard, complétés ensuite ponctuellement pour les nouveaux affiliés, n’aura plus aucun recours par la suite.

Transfert de commun accord :

Jusqu'au 31 décembre, un joueur pourra demander son transfert vers un autre club sous la condition impérative de l’accord du club cédant.

Sans cet accord, il lui restera la possibilité d’introduire la demande en novembre en respectant les conditions pour les « Joueurs délaissés »
LES SERIES 2017-2018

Division 1

Division 2

1

CS LONGTAIN

1

E.V.H.

2

FC YANKEE

2

FC TOTAL FELUY

3

SP BAUDOUR

3

SPARTAC SQUIRRELS

4

ACLI 2 A

4

STANDARD DE NAAST

5

AS LA BOUVERIE

5

FC CORPO SIRAULTOIS

6

AS ROMANA

6

GARAGE CIULLA

7

FC CORPOS RHODIENS

7

AS JURBISE B

8

FC TURATI BAUDOUR

8

CORPO WASMES

9

FC MB LA RUSTICANA

9

OC HAININ B

10

AS JURBISE A 

 

10

FC DREAM TEAM

11

FC BERRY'S

 

11

ASF QUEVY

12

FC BON VOULOIR

 

12

BOCA MANAGE

13

FC REGIE L.L.

 

Division 3

Division 4

1

OC HAININ A

 

1

DYNAMO

2

LA MONTOISE

2

CS CALCIO BARI

3

FC O'MALLEY'S

3

AJAX BINCHOISE

4

AJAX EUGIES

4

FC AMICAL TEAM

5

ECAUSSINNOIS

5

JEMAPPES UNITED

6

MOULUX SQUAD

6

HOLCIM

7

VIGOUREUX ELOUGES

7

FC ALLIANCE

8

AC MILANELLO

 

8

COMMUNAUX LL

9

MONS 44

 

9

SU NURAGHE CALCIO

10

DRAGONS UNITED

 

10

PIETON

11

FC CHEM ST-GHISLAIN

 

11

LA NAZIONALE

12

MVC BOUSSU

 

12

BRIDGESTONE AIRCRAFT

Nous vous souhaitons à tous et toutes de très bonnes vacances.
ASSEMBLEE GENERALE STATUTAIRE DU 25 AOUT
Les propositions de modifications doivent être portées  à la connaissance du secrétaire 16 jours avant la dite assemblée.

Il en est de même pour les interpellations ou l’objet sera précisé et détaillé dans la demande. 

L’Assemblée Générale de début de saison se tiendra à MONS, avenue du TIR, URBSFA

LE 25 AOUT  à 19h

Présence OBLIGATOIRE du CQ ou d’une personne  mandatée.

La convocation, avec l’ordre du jour, vous parviendra par la suite..
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